КВНЗ Дніпропетровський обласний інститут післядипломної педагогічної освіти

ІІ етап Всеукраїнської олімпіади з екології
11 клас
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Відповіді завдання 2
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Відповіді завдання 3
Виберіть одну правильну відповідь з чотирьох можливих і письмово обґрунтуйте, чому цю відповідь Ви вважаєте правильною
 
1.  У середині XX ст. , Хімічні засоби для боротьби зі шкідниками сільськогосподарських  рослин називали отрутами, потім - отрутохімікатами. У наші дні їх називають пестицидами. Виробники і прихильники застосування пестицидів аргументують свою позицію тим, що інших таких самих ефективних і дешевих способів захисту рослин не існує, а шкода, що наноситься пестицидами здоров'ю людей і живій природі, сильно перебільшений. Т їм більше що, за статистикою, серед забруднюють навколишнє середовище речовин на частку пестицидів припадає всього лише 5   %. Однак фахівці вважають, що описана вище аргументація має ряд слабких місць, які можна назвати «міфами про пестициди». Яке з наведених нижче тверджень не є «міфічним», тобто найбільш достовірно і обґрунтовано з екологічним точки зору?
 
а) є принципова можливість синтезувати речовину, що знищує конкретного шкідника і нешкідливе для інших живих істот, у тому числі людини;
б) є принципова можливість використовувати біологічний спосіб захисту рослин від шкідників замість хімічного методу;
в) існує принципова можливість заміни пестицидів мінеральними добривами;   
г) є принципова можливість розробити пестицид, до якого у шкідника не постачає стійкість.
 
відповідь               б
 
Вірним є відповідь б), так як практичне використання знань про проблемний об'єкт (шкідника), про його паразитів і / або хижаків, інших природних механізмах регуляції чисельності дозволяє боротися зі шкідниками без застосування синтетичних хімікатів, а також природних токсинів. Останнім часом цей метод ефективно застосовується в країнах Європейського Союзу
 
 
2.  По відношенню до популяції зазвичай виділяють три екологічних віку: передрепродуктівний, репродуктивний і пострепродуктивний. Личинки одноденки розвиваються протягом декількох років. Дорослі ж комахи після розмноження протягом всього декількох днів майже відразу гинуть. Таким чином, для одноденки тривалість періодів розвитку убуває в наступному ряду:
а) репродуктивна стадія> передрепродуктівна стадія> пострепродуктивна стадія;
б) пострепродуктивна стадія> передрепродуктівна стадія> репродуктивна стадія;
в) передрепродуктівна стадія> пострепродуктивна стадія> репродуктивна стадія;
г) передрепродуктівна стадія> репродуктивна стадія> пострепродуктивна стадія.
 
Відповідь г) є вірним. 
Передрепродуктівний вік відповідає тривалого розвитку личинок одноденки; репродуктивний - період розмноження дорослих особин (кілька днів);пострепродуктивний - життя дорослих особин після розмноження (практично відразу гинуть). Тобто, по тривалості передрепродуктівна стадія> репродуктивна стадія> пострепродуктивна стадія.
  
3.  Існує точка зору, згідно з якою роботу з охорони природи нашої країни слід починати після того, як будуть вирішені економічні проблеми. При цьому в якості аргументу наводиться посилання на успішний досвід Західної Європи середини XX століття. Зазначена точка зору:
а ) вірна, оскільки при достатньому рівні фінансування можна повністю відновити екосистеми будь-якого ступеня деградації ;
б ) невірна, оскільки вирішення екологічних проблем Західної Європи в другій половині XX століття було можливим за рахунок мало поруйнованих екосистем Східної Європи і Північної Азії, які в той час підтримували екологічну рівновагу на континенті, а сьогодні залучаються до активне господарське використання ;
в ) правильна, оскільки, згідно з концепцією сталого розвитку, економічні інтереси повинні переважати над екологічними ;
г ) невірна, оскільки екосистеми Західної Європи в середині XX століття були практично мало поруйнованими, а в сучасній Росії знаходяться в катастрофічному стані .
 
відповідь б             
 
Відповідь б) є вірним. Вирішення екологічних проблем Західної Європи в другій половині XX століття було можливим за рахунок мало поруйнованих екосистем Східної Європи і Північної Азії, які в той час підтримували екологічну рівновагу на континенті, а сьогодні залучаються до активне господарське використання.
 
4.  Принципи складання списків охоронюваних видів вимагають обґрунтування способів охорони виходячи їх еколого-біологічних особливостей. Жук восковик-відлюдник живе в великих мало поруйнованих масивах широколистяних лісів, особливо - на розріджених ділянках і узліссях. Личинкові розвиток триває 3-4 роки в трухлявих деревині і дуплах старих листяних дерев, переважно дубу. Перетворюється в лялечку в кормовому субстраті, в коконі з недогризків деревини, склеєних екскрементами. Дорослі комахи живляться деревним соком. Для збереження цього виду в першу чергу необхідно:
а ) проводити систематичні санітарні рубки ;
б ) організувати великі лісові резервати з забороною рубок ;
в ) обмежити випас худоби, рух автотранспорту в лісових масивах ;
г ) систематично видаляти з лісу старі, відмерлі дерева .
 
відповідь б             
 
Відповідь б) є вірним. Місцеперебування жука приурочено до великих лісових масивів, субстратом для його личинок є трухлява деревина старих дерев. Таким чином, збереження великих лісових резерватів із забороною рубок старих дерев сприятиме збереженню виду.
 
 
5.  Азот і фосфор - незамінні елементи живлення живих організмів. При цьому азот у величезній кількості є в повітрі. Фосфор же практично не утворює газоподібних сполук, його переміщення здійснюються головним чином з потоками води. За оцінками експертів Міжнародної асоціації виробників добрив, існуючих запасів фосфатів повинно вистачити приблизно на 100 років, за даними Продовольчої і сільськогосподарської організації ООН - на 50 років. На порядку денному стоїть питання про скорочення стоку в океан використаного фосфору і повторному його використанні на сільськогосподарських угіддях. При цьому важливим джерелом фосфатів можуть стати:
 
а) вихлопні гази автомобільного транспорту;
б) опади, які утворюються в каналізаційних трубах;
в) металеві побутові відходи (харчова тара);
г) фреони.
 
відповідь б
 
Відповідь б) є вірним. По-перше, з'єднання фосфору транспортуються в природі, в основному, з потоками води. По-друге, в каналізацію зливаються залишки білкової їжі, до складу яких входять фосфоровмісні  амінокислоти. По-третє, в каналізацію скидаються залишки синтетичних миючих засобів (детергенти), що включають фосфати. Або скидалися - в країнах, де в даний час використання фосфатів у якості миючих засобів заборонено. Таким чином, осад каналізаційних труб може служити джерелом фосфору.
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